



**МНЕНИЕ**  
Ринат САДРИЕВ, постоянный представитель Республики Татарстан в Свердловской области, член общественного штаба поддержки партии «Единая Россия»

## Кул-Шариф в уральской столице

Закончился священный для каждого мусульманина Рамазан. Месяц поста, когда каждый верующий должен подумать о себе, о близких, о том, праведно ли он живёт и как сделать мир лучше.

В эти дни, чтобы принять участие в Ифтаре (в обряде разговения), постпредство посетил вице-губернатор – руководитель администрации губернатора Свердловской области Яков Силин. Мы долго говорили с ним о развитии национальных культур, сохранении самобытности каждого народа, о дружбе, взаимопомощи, взаимопонимании, совместной созидательной деятельности.

Екатеринбург – город многонациональный. Столетия здесь бок о бок жили русские и татары, башкиры и удмурты, марийцы и манси. Традиции добрососедства – это тот фундамент, на котором строится здание социально-экономического благополучия уральской столицы. В её стремительное развитие вносят вклад представители разных национальностей. Иначе и быть не может. Ведь это наша общая земля, наш общий дом.

Мне очень приятно, что расширяются связи Екатеринбурга с Казанью. Точек соприкосновения у двух передовых современных городов очень много – в производстве, науке, искусстве. Диалог культур – это характерная примета уральского мегаполиса. Соседство разных традиций – единственный путь современной цивилизации.

Екатеринбург входит в число ведущих городов России. Неслучайно называют третью столицей нашего государства. Для многих городов-миллионников он стал своеобразным ориентиром. В ближайшее время Екатеринбург ждут перемены. Программа «Столица» заложила принципы его развития. Причём в разных сферах.

Мы говорили об этом с Яковым Силиным. Полифонно голосов разных народов надо услышать. Услышать и поддержать.

В Екатеринбурге появилась Армянская церковь на берегу Исети. Некогда захлапанный уголок преобразился, украсив город. Это хорошо.

К сожалению, у верующих мусульман в уральской столице нет кафедральной мечети. Строительство было начато, но выяснилось, что земля, выделенная нам, принадлежит не городу, а федеральному центру. Мы рассказали о проблеме вице-губернатору. Он поддержал идею, предложил поискать новое место под мечеть. «Это должен быть Кул-Шариф на уральской земле» – заявил Яков Силин. Поясно: Кул-Шариф – мечеть в Казани, одна из крупнейших в России, считается шедевром исламской архитектуры – настолько она величественна и красива.

Хорошо бы увековечить память о классике татарской литературы Габдулле Тукае, судьба которого связана с Уралом. И в этом вице-губернатор тоже нас поддержал. Словом, каждый народ, живущий на этой земле, должен сделать вклад в копилку добрых дел, в копилку Екатеринбурга.

Надеемся, наши потомки это оценят. Мы должны оставить им прекрасный город, который станет одним из мировых центров экономики и культуры.

# Не сиротка при чужом дворе

Педагогический труд стали оценивать достойно

Андрей ДУНЯШИН

Минувший учебный год в Уральском государственном педагогическом университете начался с необычной лекции. Перед студентами и преподавателями вуза выступил губернатор Евгений Куйвашев. Тему лекции он обозначил так: «Свердловская область: борьба за лидерство». Это событие, безусловно, можно оценить как знаковое по нескольким причинам.

Во-первых, впервые глава региона рассказал в университетской аудитории о перспективах социально-экономического развития Среднего Урала, обозначил проблемы, поделился замыслами на будущее. На Западе такая практика известна давно. Там политики регулярно выступают в университетах и колледжах, вовлекая молодых интеллектуалов в общественный созидательный процесс. Будем считать, что губернатор заложил фундамент новой традиции у нас, на Урале. Во-вторых, выбор педуниверситета в качестве площадки для общения говорит о том, что государство осознало значение и роль учителя в современном мире.

Педагоги особенно ценят уважение к себе, к своей профессии. Они чутко улавливают перемены в общественных настроениях. И мы знаем, что создаются условия для нормальной работы школьного учителя. Средняя зарплата педагога в Свердловской области достигла 25 тысяч рублей и уступает средним бюджетникам только медикам, – рассказал ректор



Жизненный успех и профессиональные достижения начинаются со школы

Уральского педуниверситета Борис Игошев.

И действительно, наконец образование перестало чувствовать себя сироткой при чужом дворе. На его развитие в федеральном и областном бюджетах предусмотрены значительные средства.

Социологические исследования показывают, что образование, достойный уровень жизни, комфортная среда входят в число приоритетов современного человека. Об этом и шла речь вчера в пресс-центре штаба общественной поддержки партии «Единая Россия», где собрались люди, которых волнует будущее Екатеринбурга, – ректор Уральского государственного педуниверситета Борис Игошев, председатель Свердловской областной организации Всероссийского общества инвалидов Леонид Софьян, председатель ТОС «Кольцово»

Римма Усова. Собственно, обсуждались проблемы социальной сферы, с которой человек соприкасается постоянно.

На её совершенствование направлена программа «Столица», где обозначены перспективы создания комфортной среды для человека в областном центре. Город для человека – это смысл и ещё одного всеобъемлющего социального проекта – «Новые горизонты Екатеринбург», разработанного региональным отделением партии «Единая Россия».

Екатеринбург – и это отметили все участники встречи – становится центром силы – федеральных, региональных, муниципальных.

Позиционируя себя как инновационный центр, Екатеринбург стал местом притяжения событий международного масштаба. Один из

брендов города – важная для всей России выставка «Иннопром», где свои достижения демонстрируют компании многих стран. В 2018 году город встречает чемпионат мира по футболу. И уж, конечно, перспектива провести ЭКСПО-2020, о реальности чего станет известно в ноябре, – сильнейший стимул для развития Екатеринбурга.

Областной бюджет в течение пяти лет выделит на реализацию программы «Столица» 20 миллиардов рублей. По сути, если обобщить заложенные в ней идеи, это новый социальный проект, по которому направлен на удовлетворение потребностей человека с учётом современных реалий. Причём программа – не застывший документ. Она диалогична, то есть открыта для новых идей екатеринбуржцев, о чём не раз говорил вице-губернатор – руководи-

тель администрации губернатора Свердловской области Яков Силин. И горожане откликнулись на инициативу – они внесли уже около полутора тысяч предложений.

Воплощать новаторские идеи могут только высококвалифицированные специалисты. И тут в вновь возникла фундаментальная тема – развитие образования. Жизненный успех, профессиональные достижения начинаются с учителя, подчеркнул Борис Игошев. Уральский педуниверситет считается одним из лучших в России. Молодые педагоги находят хорошую работу. Из почти трёх тысяч выпускников прошлого года только пятеро пришли на биржу труда. Это ли не показатель успешности университета? УГУП по результатам прошлой годовой проверки справедливо признан эффективным вузом. А в школы идут подавляющее большинство молодых учителей, причём идут в глубинку. Им предоставляют бесплатные участки для строительства жилья, выделяют «подъёмные». Это часть мер государственной поддержки образования в стране.

Кстати, на Среднем Урале у него славная история. Мало кто знает, что ещё в 1871 году в женской гимназии был открыт педагогический класс. А 5 октября 1912 года по решению городской Думы в Екатеринбург появился учительский институт. «Только высокообразованным людям под силу сделать Екатеринбург центром мировой экономики и культуры, поэтому ускоренное развитие города невозможно без УЧИТЕЛЯ», – уверен Борис Игошев.

# Хотите участвовать – присоединяйтесь!

Чистоту муниципальных выборов проконтролируют общественники

Татьяна ИВАНОВА

В единый день голосования 8 сентября 2013 года членами избирательных комиссий всех уровней – от областной до участковых – предстоит огромная работа по проведению выборов в целом ряде муниципальных образований нашей области, включая Екатеринбург. В этом важном для региона и его территорий процессе членам избиркомов будут оказывать содействие активисты Свердловского отделения Всероссийского общественного движения «Корпус наблюдателей «За чистые выборы».

Общественная организация наблюдателей за выборами была создана в нашей стране в конце января 2012 года после выборов депутата Государственной Думы Российской Федерации, итоги которых получили различную оценку участников избирательного процесса. В марте 2012 года по инициативе Координационного совета молодых юристов Ассоциации юристов России для объективной и независимой оценки выборов Президента РФ появилось независимое объединение молодых юристов. Задача этой организации – наблюдение за выборами в Российской Федерации. За прошедший год общественные наблюдатели успели поучаствовать более чем в десяти избирательных кампаниях по всей стране, включая президентские выборы в марте 2012 года.

В Свердловской области на выборах 4 марта 2012 года в работе в качестве наблюдателей приняли участие более тысячи молодых людей – студентов гуманитарных вузов. Наблюдатели активно пользовались современными технологиями: каждые полтора-два часа с помо-



Среди общественных наблюдателей за выборами в 2012 году было много молодежи

щью Интернета они сообщали всем заинтересованным жителям Свердловской области информацию о ситуации на том или ином избирательном участке.

Наблюдением за выборами в 2012 году деятельность общественных наблюдателей не ограничилась. Многие из активных участников организации наблюдателей затем пополнили ряды членов участковых, окружных и даже территориальных избирательных комиссий, и выборы 8 сентября 2013 года они уже встретят уже в новом для себя качестве. Кроме того, 15 мая 2013 года организация наблюдателей обрела официальный статус. В Санкт-Петербурге состоялась её учредительный съезд, на котором было принято единогласно решение об учреждении Общероссийского общественного движения «Корпус наблюдателей «За чистые выборы». Председателем корпуса был избран М. Поляков, руководитель организационного отдела аппарата Ассоциации юристов России. Председателем Свердловского регионального отделения корпуса избран лидер студентов Уральской государственной юридической академии Антон Мануйлов, который вошёл и в состав правления корпуса на федеральном уровне. Ключевыми задачами

корпуса «За чистые выборы» являются защита прав граждан России на участие в формировании органов власти через содействие профессиональной организации выборов и создание системы подготовки молодых профессионалов: наблюдателей, членов избирательных комиссий, кандидатов.

Сегодня региональное отделение корпуса наблюдателей совместно с областной и городской избирательными комиссиями проводит немалую работу по подготовке к выборам 8 сентября. Планируется, что корпус подготовит более 400 наблюдателей из числа студентов УрГЮА для работы на избирательных участках в день голосования. Обучение наблюдателей проходит в последнюю неделю августа. На этом важном этапе помощь молодым участникам избирательного процесса окажут их старшие коллеги – представители Свердловской областной и Екатеринбургской городской избирательных комиссий. За группой наблюдателей каждого района закреплён координатор. Функции координаторов будут осуществлять студенты старших курсов, имеющие опыт участия в предыдущих избирательных кампаниях.

Ещё одним новшеством предстоящих выборов является создание мобильных групп наблюдателей. Как разъяснил Антон Мануйлов, мобильная группа будет состоять из трёх студентов, наиболее подготовленных в области избирательного права и не раз участвовавших в избирательных кампаниях города, области, страны. При выявлении нарушения на избирательном участке (например, подвоза группы граждан или вброса бюллетеней) по сигналу наблюдателя мобильная группа будет немедленно выезжать на

участок для фиксации нарушения и проведения юридически значимых действий.

«Мы являемся общественными помощниками избирательных комиссий. Перед нами стоят общие цели и задачи по организации выборов, созданию всех необходимых условий для свободного волеизъявления граждан и объективного подсчёта их голосов. Поэтому наше взаимодействие с избирательными комиссиями строится на принципах партнёрства и взаимопомощи. Ещё одной задачей, на которую мы ставим перед собой, является вовлечение молодёжи в общественно-политическую жизнь страны. С помощью данного проекта молодые люди могут принять активное участие в важном для страны процессе – в выборах. Они сами должны понимать все тонкости работы избирательной системы и убедиться в её открытости и прозрачности. А если возникнут какие-либо нарушения, то члены избирательных комиссий и наблюдатели совместно с усилиями сделают всё возможное для их устранения. На мой взгляд, это гораздо лучше, чем лежать на диване и читать неизвестно кем изданные листки, в которых всё всегда плохо и все во всём виноваты. Таким вот способом мы предоставляем нашей молодёжи возможность самим участвовать в формировании будущего нашей страны, – отметил председатель Свердловского регионального отделения общественной организации наблюдателей.

Заметим, что корпус наблюдателей «За чистые выборы» открыт к сотрудничеству со всеми организациями, разделяющими цели и задачи движения. Хотите участвовать в работе по контролю за выборами – присоединяйтесь!

Сегодня в полной версии «Областной газеты» опубликованы

**Указ Губернатора Свердловской области**

● от 08.08.2013 № 436-УГ «О награждении знаком отличия Свердловской области «Совет да любовь».

**Постановление Правительства Свердловской области**

● от 06.08.2013 № 998-ПП «О внесении изменений в государственную целевую программу «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Свердловской области» на 2013–2020 годы, утвержденную постановлением Правительства Свердловской области от 11.12.2012 № 1417-ПП».

## Ещё одной категории бюджетников повысили зарплату

Вчера на заседании правительства Свердловской области было принято постановление «Об утверждении порядка и условий предоставления субсидий из областного бюджета местным бюджетам на реализацию мер по поэтапному повышению средней заработной платы отдельных категорий работников в 2013 году».

Конкретно речь в принятом документе идёт о повышении зарплат педагогическим и медицинским работникам муниципальных дошкольных образовательных учреждений и муниципальных учреждений дополнительного образования. Выделяемые из областного бюджета средства помогут муниципалитетам выполнить задачу по повышению оплаты труда этой категории бюджетников не с 1 октября, а с 1 июня. Деньги в областном бюджете в размере 636 миллионов 871 тысячи рублей на всё это предусмотрены.

Так, для педагогов муниципальных дошкольных учреждений сумма среднемесячной зарплаты составит 23791 рубль, у педагогов дополнительного образования – 19877 рублей. Для врачей – 34987, для среднего медицинского персонала – 19198 рублей.

Виктор КОЧКИН

## ФОТОФАКТ



Все отдыхают по-разному. Например, вице-губернатор – руководитель администрации губернатора Свердловской области Яков Силин прошлые выходные провёл... за рулём маршрутного такси – возил пассажиров по микрорайону Сортировка (Екатеринбург). Дорогой общался с жителями города, которые не преминули воспользоваться случаем и рассказать необычному водителю о насущном. – Полезно иногда сменить профессию, поменять кабинет на другое рабочее место, чтобы узнать о жителях проблемах, которые волнуют горожан, – объяснил Яков Силин

## ДОКУМЕНТЫ

Сегодня в полной версии «Областной газеты» опубликованы

**Указ Губернатора Свердловской области**

● от 08.08.2013 № 436-УГ «О награждении знаком отличия Свердловской области «Совет да любовь».

**Постановление Правительства Свердловской области**

● от 06.08.2013 № 998-ПП «О внесении изменений в государственную целевую программу «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Свердловской области» на 2013–2020 годы, утвержденную постановлением Правительства Свердловской области от 11.12.2012 № 1417-ПП».

## РЕГИОНАЛЬНАЯ ЭНЕРГЕТИЧЕСКАЯ КОМИССИЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 07.08.2013 г. № 67-ПК  
г. Екатеринбург

Об утверждении тарифов на горячую воду, поставляемую обществом с ограниченной ответственностью «Коммунально-эксплуатационное предприятие» (город Екатеринбург) потребителям муниципального образования «город Екатеринбург»

В соответствии с Федеральным законом от 07 декабря 2011 года № 416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении», постановлением Правительства Российской Федерации от 13.05.2013 г. № 406 «О государственном регулировании тарифов в сфере водоснабжения и водоотведения» и указом Губернатора Свердловской области от 13 ноября 2010 года № 1067-УГ «Об утверждении Положения о Региональной энергетической комиссии Свердловской области» («Областная газета», 2010, 19 ноября, № 412-413) с изменениями, внесенными указами Губернатора Свердловской области от 20 января 2011 года № 31-УГ («Областная газета», 2011, 26 января, № 18), от 15 сентября 2011 года № 819-УГ («Областная газета», 2011, 23 сентября, № 349), от 06 сентября 2012 года № 669-УГ («Областная газета», 2012, 08 сентября, № 357-358) и от 22 июля 2013 года № 388-УГ («Областная газета», 2013, 26 июля, № 349-350), Региональная энергетическая комиссия Свердловской области ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить производственную программу оказания услуг горячей водоснабжения обществу с ограниченной ответственностью «Коммунально-эксплуатационное предприятие» (город Екатеринбург) потребителям муниципального образования «город Екатеринбург» и соответствующие ей тарифы на период с 15.08.2013 г. по 31.12.2013 г. включительно в следующих размерах:

№ п/п	Регулируемый тариф	Ед. изм.	Размер тарифа
1.	Горячая вода в закрытой системе горячего водоснабжения, произведенная с использованием тепловой энергии, вырабатываемой открытым акционерным обществом «Территориальная генерирующая компания № 9» (город Пермь)		
1.1.	Компонент на холодную воду	руб/м³	26,95 <*>
1.1.1.	для категории «Население»	руб/м³	26,95 <*>
1.2.	Компонент на тепловую энергию	руб/Гкал	987,48 <*>
1.2.1.	для категории «Население»	руб/Гкал	987,48 <*>

Тарифы, отмеченные знаком «\*», налогом на добавленную стоимость не облагаются, так как организация, которой утверждены указанные тарифы, применяет специальный налоговый режим в соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации.

2. Утвержденные настоящим постановлением тарифы являются фиксированными, занижение и (или) завышение организацией указанных тарифов является нарушением порядка ценообразования.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя председателя РЭК Свердловской области Соболя М.Б.  
Председатель Региональной энергетической комиссии Свердловской области В.В. Гришанов.